

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**



**SENAT**

**ÎNTREBARE**

**Adresată:** Domnului Marius-Constantin BUDĂI - Ministerul Muncii și Solidarității Sociale  
Ministrul Muncii și Solidarității Sociale

**Din partea:** Senator Silvia Monica DINICĂ

**Circumscripția electorală:** Nr. 42 - BUCUREȘTI

**Grup parlamentar:** USR

**Ședința Senatului din data de:** 15 februarie 2023

**Obiectul întrebării:** *Actualizarea clasificării ocupațiilor din România (COR) și a standardelor ocupaționale pentru calificările profesionale ce țin de domeniul securității cibernetice*

Stimate Domnule Ministru,

În cadrul mai multor întâlniri și audiențe pe care le-am avut, la cabinetul meu parlamentar, cu reprezentanți ai unor centre de formare profesională din domeniul securității cibernetice din județul București precum și cu persoane care activează în acest domeniu, mi-a fost semnalată o problemă referitoare la nivelul standardului ocupațional pentru calificarea profesională de Specialist în proceduri și instrumente de securitate a sistemelor informatice, cod COR 251402.

În decursul anului 2022, legislația privind COR a fost modificată prin mai multe ordine comune ale Ministerului Muncii și Solidarității Sociale și Institutului Național de Statistică după cum urmează: *Ordinul nr. 37/83/2022* (pentru modificarea procedurii de actualizare a COR), *Ordinul nr. 38/82/2022* (pentru modificarea și completarea COR cu noile ocupații

practicate în cadrul economiei naționale precum și pentru eliminarea ocupațiilor care nu mai sunt practicate în cadrul economiei naționale), *Ordinul nr. 644/351/2022* (pentru modificarea și completarea COR cu șase noi ocupații practicate în cadrul economiei naționale), *Ordinul nr. 1348/784/2022* (pentru modificarea și completarea COR cu treisprezece noi ocupații practicate în cadrul economiei naționale), *Ordinul nr. 1364/2022* (pentru modificarea și completarea COR cu patru noi ocupații practicate în cadrul economiei naționale) precum și *Ordinul nr. 1988/1527/2022* (pentru modificarea și completarea COR cu noile ocupații practicate în cadrul economiei naționale).

Concret, au fost introduse în COR mai multe ocupații - la cererea utilizatorilor, pe de-o parte, respectiv ca urmare a preluării unor ocupații din Clasificarea Europeană a Aptitudinilor, Competențelor, Calificărilor și Ocupațiilor, care se regăsesc în Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior, pe de altă parte. Astfel că, în ciuda acestor modificări legislative practicienii din domeniul cibernetic atrag atenția asupra necesității adăugării unor noi calificări în cadrul COR în domeniul securității cibernetice.

Prin urmare, în condițiile în care există o cerere mare, pe piață, privind diversificarea acestor calificări iar impactul bugetar ar fi favorabil, vă rog să ne comunicați, domnule Ministru, *dacă este posibilă modificarea și completarea Clasificării Ocupațiilor din România (COR) pentru calificarea profesională de specialist în proceduri și instrumente de securitate a sistemelor informatice, cod COR 251402?*

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

**Solicit răspuns scris.**

Vă mulțumesc,

**Data**  
**15.02.2023**

**Senator, Silvia-Monica DINICA**